
Vous devez d’abord vous assurer que le pulvéri-
sateur est en bonne condition de fonctionne-
ment, que tous les filtres sont bien nettoyés et
que les buses ont toutes le même débit. Chan-
gez les buses qui ont un écart de plus de 10%
de la moyenne.

Le principe est de mesurer le temps
nécessaire pour arroser 1 ha et

d’évaluer la quantité d’eau dépensée
pendant ce temps.

§ Mesurer la largeur de la rampe en mètres.
(ex. : 15.2 m)

§ Diviser 10000 m2(1 ha) par la largeur de la
rampe. ( ex. : 10000÷15.2 = 657.9m)

§ Établir la vitesse du tracteur en mètres /min
(ex. : 8 km/hre = 8000 m/hre = 133.3 m/min)
On peut aussi mesurer la distance parcourue
par le tracteur en 1 minute.

§ Calculer le temps nécessaire pour couvrir 1
ha. (ex. : 657.9m ÷ 133.3m/min = 4.93 min)

Il faudra donc mesurer la quantité d’eau dé-
pensée pendant ce temps pour obtenir le
débit à l’hectare.

§ Le pulvérisateur doit être au niveau et doit
être rempli environ à la moitié pour avoir une
lecture juste sur l’échelle de la machine.

§ Ajuster à la pression désirée et marquer le
niveau du liquide au début.

• Arroser sur place pendant le temps détermi-
né. (ex. : 4 min 56 sec)

Marquer le niveau du liquide à la fin et faire la
différence entre les deux niveaux.  (ex. : 350
litres au début et 200 à la fin = 150 litres/ha)

Pulvérisateur à rampe

§ Si l’on ne peut se fier à l’échelle du pulvéri-
sateur, il faudra plutôt remplir le réservoir à
la marque du début avec un contenant de 10
litres et compter combien on en a mis.

§ Une fois qu’on a le débit à l’hectare, on peut
compter la superficie couverte avec un ré-
servoir en divisant la capacité du réservoir
par le débit. (ex. : 3000 litres ÷ 150 l/ha = 20
ha)

On ajoute l’herbicide selon le taux recommandé.
(ex. : 2 l/ha*20 ha=40 litres par réservoir)

Facteur de conversion utile : 11.2 litres/ha = 1
gallon imp./acre. (ex : 150 l/ha = 13.4 gal/acre)

GUIDE DE PRODUCTION

BLEUET NAIN SEMI-CULTIVÉ AU QUÉBEC

CALIBRATION DE PULVÉRISATEUR



MON PULVÉRISATEUR

§ Largeur de ma rampe :_________mètres

§ 10000 ÷________ = ________mètres de longueur à arroser

§ Vitesse du tracteur que j’utiliserai dans le champ :_________km/h

§ ________km/h ÷ 60 min * 1000 = ________m/min

§ Longueur à arroser_________m ÷  vitesse________m/min =__________min

§ Quantité dépensée ___________litres/ha

§ Capacité du réservoir__________litres ÷ débit_________litres/ha = _________ha cou-
verts par un réservoir plein.

§ Dose d’herbicide recommandée________l/ha * superficie_______= quantité à mettre par
réservoir_________litres.

NOTES À CONSERVER :

Tracteur utilisé : ______________________________

R.P.M. : ___________________ Vitesse : ________________________

Pression : __________________ Année de la calibration : _______________
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